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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 

ΑΡΧΗΓΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 

ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ «Η ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΗΣ 

ΓΥΝΑΙΚΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΤΟ 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ» 

(Δευτέρα, 12 Μαρτίου 2018) 

 
Επιτρέψτε μου, καταρχήν να ευχαριστήσω τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών κ. 

Νικόλαο ΤΟΣΚΑ για την πρωτοβουλία αυτής της εκδήλωσης.  

Μιας πρωτοβουλίας που δίνει σε όλους εμάς, τους άνδρες συναδέλφους σας, τη 

δυνατότητα να σας εκφράσουμε, δια ζώσης και δημοσίως, την ευγνωμοσύνη μας γι 

αυτά που προσφέρετε στον κοινό, δύσκολο επαγγελματικό μας χώρο και σ’ εσάς την 

ευκαιρία να διαπιστώσετε πως η ηγεσία, πολιτική και φυσική, της Ελληνικής 

Αστυνομίας και του Πυροσβεστικού Σώματος στέκεται δίπλα σας, στέκεται κοντά 

σας, μοιράζει το ενδιαφέρον και τη φροντίδα της δίκαια και ισόρροπα μεταξύ του 

προσωπικού· γυναικών και ανδρών.  

Γιατί, μπορεί ο χώρος της Ελληνικής Αστυνομίας και γενικά ο χώρος των ενστόλων 

να θεωρείται, ακόμη, για ορισμένους, ελάχιστους ευτυχώς, χώρος 

«ανδροκρατούμενος» και ίσως σχετικά ασύμβατος προς το γυναικείο φύλο, όμως η 

παρωχημένη αυτή αντίληψη ουδόλως ταυτίζεται αλλά, αντιθέτως, συγκρούεται 

«μετωπικά» με την πολιτική και στρατηγική κατεύθυνση του Σώματος και γενικά με 

την υπηρεσιακή και τη συναισθηματική λογική, υπό τις οποίες λειτουργεί σήμερα ο 

αστυνομικός Οργανισμός. 

Υπό το πρίσμα αυτό, η γυναίκα αστυνομικός, η γυναίκα ειδικός φρουρός, η γυναίκα 

συνοριακός φύλακας, αλλά και η γυναίκα πολιτικός υπάλληλος, δεν υπήρξαν ποτέ και 

βεβαίως δεν θεωρούνται και δεν αντιμετωπίζονται, σήμερα, ως απλά υποστηρικτικά 

στελέχη ή συμπληρωματικά μέλη του αστυνομικού Σώματος. 

Οι γυναίκες συνάδελφοι είσαστε εξίσου άξιες, εξίσου ικανές – σε μερικές μάλιστα 

περιπτώσεις περισσότερο ικανές – καθώς επίσης εξίσου απαραίτητες για την 

εκπλήρωση της αποστολής του Σώματος. Δεν είσαστε συμπληρωματικά μέλη, αλλά 

ουσιώδες τμήμα της βασικής λειτουργίας του αστυνομικού Οργανισμού. Δεν είσαστε 

υποστηρικτικά, αλλά βασικά, στελέχη σε όλες τις βαθμίδες της ιεραρχικής κλίμακας 

της Ελληνικής Αστυνομίας. 
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Συνεπώς,  δεν βρεθήκαμε σήμερα εδώ για να επαναλάβουμε ζητήματα αυτονόητα, 

κατανοητά, αποδεκτά από όλους και ταυτισμένα, πλέον με τη λογική, την ηθική και 

την επαγγελματική και κοινωνική μας συνείδηση. 

Δεν είμαστε εδώ για να μιλήσουμε για την ισότητα μεταξύ των δύο φύλων. Είναι 

πλέον δεδομένη· εδώ και πολλά χρόνια. 

Είμαστε όμως, εδώ, για να διευκρινίσουμε και να τονίσουμε πως η έννοια της 

ισότητας ταυτίζεται απολύτως και με το σεβασμό και την προστασία των εγγενών 

προς τη γυναικεία φύση ρόλων, αναγκών και υποχρεώσεων. Κι αυτό, όπως 

γνωρίζετε, έχει αποτυπωθεί τόσο στις πρωτοβουλίες που έχουν κατά τα δύο (2) 

τελευταία χρόνια εκδηλωθεί σε θεσμικό επίπεδο, με τη διεύρυνση του πεδίου 

προστασίας των γυναικών συναδέλφων, ιδίως σε θέματα μητρότητας, και 

υποστήριξης των μονογονεϊκών οικογενειών, όσο και στις προσπάθειες που 

καταβάλλονται, σε διοικητικό επίπεδο, προς το σκοπό περαιτέρω διευκόλυνσης του 

επαγγελματικού αλλά και του οικογενειακού τους ρόλου.  

Δεν είμαστε εδώ απλώς για να αναδείξουμε τη σημαντική υπηρεσιακή – 

επαγγελματική προσφορά της γυναίκας στην Ελληνική Αστυνομία και το 

Πυροσβεστικό Σώμα. Άλλωστε, την προσφορά αυτή τη γνωρίζουμε και την 

αναγνωρίζουμε. 

Είμαστε εδώ για να επισημάνουμε, κυρίως, πως η προσφορά σας αυτή, η ισότιμη 

προς εκείνη των ανδρών συναδέλφων σας, έχει ιδιαίτερο ειδικό βάρος, έχει 

μεγαλύτερο βαθμό δυσκολίας. Γιατί, παράλληλα με τον απαιτητικό ρόλο και τις 

υποχρεώσεις σας ως γυναίκες αστυνομικοί, ως εργαζόμενες γυναίκες, εκπληρώνετε 

και τις εξίσου σημαντικές, όχι μόνο για την Ελληνική Αστυνομία αλλά και για την 

κοινωνία, υποχρεώσεις, που απορρέουν από τους ρόλους σας ως μητέρες και ως 

σύζυγοι. 

Δεν είμαστε εδώ για να σας πούμε τι κάναμε μέχρι σήμερα για εσάς. Είμαστε εδώ για 

να τιμήσουμε την προσφορά σας, για να μας πείτε τι δεν κάναμε, ακόμη, για εσάς, 

ώστε να προσπαθήσουμε να ενισχύσουμε τη μέριμνά μας για το γυναικείο 

προσωπικό του Σώματος. Τη μέριμνα της διοίκησης, η οποία στον παρόντα χρόνο 

εκφράζεται μέσω της εν εξελίξει  προπαρασκευαστικής διαδικασίας αναμόρφωσης – 

επικαιροποίησης της υπ’ αριθ. 11/1991 κανονιστικής διαταγής που αφορά, ως 

γνωστόν, στα δικαιώματα του γυναικείου προσωπικού του Σώματος, προκειμένου όχι 

μόνο να ενταχθούν σ’ αυτήν οι νέες θεσμικές πρωτοβουλίες που έχουν ήδη 

υλοποιηθεί αλλά και να αναβαθμιστεί περαιτέρω το πλέγμα των μέτρων προστασίας 

και ενδιαφέροντος (προς αυτό). 

Αγαπητοί-Αγαπητές συνάδελφοι, 

Είναι βέβαιο πως η Ελληνική Αστυνομία, χωρίς το γυναικείο προσωπικό της, θα ήταν 

μια Αστυνομία – επιτρέψτε μου τον όρο – «μισή». Μια Αστυνομία «ξένη» για το 

μεγαλύτερο μέρος της κοινωνίας.  
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Γιατί, οι γυναίκες της Ελληνικής Αστυνομίας, εσείς, προσθέτετε στη δημόσια εικόνα 

αλλά και στο έργο του Σώματος στοιχεία, και ιδιότητες που μόνο η γυναικεία φύση 

λόγω της ευαισθησίας και των έμφυτων χαρακτηριστικών της μπορεί να διαθέτει.  

Στοιχεία και χαρακτηριστικά που βελτιώνουν την επαγγελματική μας υπόσταση, 

αναδεικνύουν το ανθρώπινο πρόσωπο του αστυνομικού και μας φέρνουν πιο κοντά 

με την κοινωνία, με τον πολίτη. 

Στοιχεία και ικανότητες που σας επιτρέπουν να διαγράφετε εξαιρετική υπηρεσιακή 

διαδρομή, αντίστοιχη των ανδρών συναδέλφων σας, εξαντλώντας την ιεραρχική 

κλίμακα του Σώματος. 

Σας ευχαριστώ.- 


